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Spoštovani,

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljevanju: MKGP) je prejelo v vaš dopis v 
zvezi z problematiko nerealnega povečanja števila sadjarjev v RKG.

MKGP se vam zahvaljuje za poslan dopis in vam v nadaljevanju pošilja naslednjo pojasnitev.

MKGP vam v prilogi pošilja izpis iz RKG glede intenzivnih sadovnjakov.

Nadalje pojasnjujemo, da pri izvajanju intervencije IRP02 Naložbe v dvig produktivnosti in tehnološki 
razvoj vključno z digitalizacijo kmetijskih gospodarstev, imamo tri ciljne skupine, za katero so 
predvidene samostojne podintervencije, in sicer:
- Podintervencija A. Naložbe majhnih družinskih kmetij. Ciljna skupina so družinske kmetije, ki 

imajo standardni prihodek iz kmetijske dejavnosti v višini najmanj 4.000 do manj kot 12.000 
evrov. Cilj te podintervencije je povečati njihovo udeležbo na trgu. Majhna družinska kmetija 
lahko pridobi podporo v višino do vključno 60.000 evrov v celotnem programskem obdobju. 
Majhna družinska kmetija mora pripraviti načrt razvojnih ciljev. V okviru meril za izbor vlog pa se 
ti razvojni cilji točkujejo, pri čemer povečanje proizvodnih kapacitet prinaša največ dodatnih točk.

- Podintervencija B. Naložbe družinskih kmetij. Ciljna skupina so družinske kmetije, ki imajo 
standardni prihodek iz kmetijske dejavnosti v višini najmanj 12.000 evrov. Cilj te podintervencije 
je povečanje konkurenčnosti kmetijskih gospodarstev, zniževanju stroškov, ob sočasnem 
izboljšanju okolja, ohranjanju bidoverzitete ter prilagajanju na podnebne spremembe. V okviru 
meril za izbor vlog ima ekonomski vidik naložbe največje število točk. Poleg tega dodatno 
točkujemo tudi vlagatelje, ki bodo z naložbo povečali obseg dolgoročne tržne pridelave. 

- Podintervencija C. Naložbe pravnih oseb in samostojnih podjetnikov posameznikov. Ciljna 
skupina so kmetijska gospodarstva, ki imajo standardni prihodek iz kmetijske dejavnosti v višini 
najmanj 12.000 evrov. Cilj te podintervencije je povečanje konkurenčnosti kmetijskih 
gospodarstev, zniževanju stroškov, ob sočasnem izboljšanju okolja, ohranjanju bidoverzitete ter 
prilagajanju na podnebne spremembe v okviru meril za izbor vlog ima ekonomski vidik naložbe 
največje število točk. Poleg tega dodatno točkujemo tudi vlagatelje, ki bodo z naložbo povečali 
obseg dolgoročne tržne pridelave. 

V okviru intervencije IRP02 spodbujamo naložbe v trajne nasade kot samostojen sklop naložb. 
Podpora se nanaša na naložbe v ureditev trajnih nasadov, nakup in postavitev mreže proti toči, 
izgradnjo zasebnih namakalnih sistemov za enega uporabnika, nakup opreme za protislansko 
zaščito ter nakup opreme za razkuževanje sadilnega materiala vinske trte. V prvih dveh letih 
izvajanja intervencije IRP02 smo na javne razpise za ta namen prejeli manj vlog kot je bilo razpisanih 
sredstev.

Družinske kmetije, ki imajo manj kot 0,5 ha intenzivnih trajnih nasadov sadovnjakov in vinske trte, 



imajo med 3.500 do 6.000 evrov standardnega prihodka iz kmetijske dejavnosti, zato sodijo med 
majhne družinske kmetije. Njihov razvoj spodbujamo v okviru podintervencije A. Naložbe majhnih 
družinskih kmetij.

V okviru predloga  4. spremembe SN 2023-2027 povečujemo delež podpore za naložbe v trajne 
nasade, ki prispevajo k prilagoditvi kmetijskih gospodarstev na podnebne spremembe. Spremembe 
se nanašajo na intervencijo IRP02 in intervencijo IRP16 Naložbe v prilagoditev na podnebne 
spremembe pri trajnih nasadih. Pri intervenciji IRP02 se za naložbe v postavitev ZNS, nakup in 
postavitev mreže proti toči ter nakup kmetijske mehanizacije za protislansko zaščito dviguje delež 
podpore na 75 %. Pri intervenciji IRP16 pa se dosedanji delež podpore, ki je znašal od 50 % do 
maksimalno 75 % dvigne na enotni delež podpore v višini 75 % upravičenih stroškov celotne 
naložbe. 

Radi bi tudi opozorili, da je interes za prijavo sadjarjev nizek oziroma, da je bil v vseh dosedanjih JR 
za trajne nasade majhen odziv.

V letu 2026 načrtujemo objavo dveh samostojnih javnih razpisov za naložbe na gorskih območjih v 
okviru intervencije IRP02, ki bosta namenjena vlagateljem, ki imajo pretežni del standardnega 
prihodka iz trajnih nasadov. Predmet podpore bodo naložbe v nakup kmetijske mehanizacije 
namenjene kmetovanju na gorskih območjih. Prav tako v letu 2026 načrtujemo objavo dveh javnih 
razpisov tudi v okviru intervencije IRP16.

     
    S spoštovanjem,
    

     Pripravila:      Alenka Rotter
   Sabina Frelih, podsekretar                                         vodja Službe za Register kmetijskih gospodarstev
    Gorazd Gruntar, podsekretar
    
    
    Priloge:

- ISAD_pod5000.xlsx
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